

EL INDEPENDIENTE

DIARIO DE LA TARDE

Redaccion: Barrio-Nuevo 7. Ad-
ministracion, Hostales, 1.

Director: D. Manuel Ferris é Ivañez.

Precio: Una peseta al mes. Pa-
gos adelantados.

LA PRIMITIVA

GRAN FÁBRICA DE BALDOSAS HIDRÁULICAS
DE
NAVARRO Y COMPAÑÍA
Calatrava 16 Alicante.

La fabricacion de baldosas hidráulicas es
una industria completamente nueva.

Las baldosas hidráulicas constituyen el
mejor pavimento conocido, tanto por su
belleza, como duracion, que unido á la gran
baratura de este articulo, es de creer al-
cance gran bóga esta fabricacion.

Nuestro representante en Orihuela, D.
Francisco Sanchez, Santiago, 5. 7

Importante.

Harina de la clase más superior que se
ha conocido para MONAS, se vende en la
calle de Muñoz, número 44, casa de Pedro
Asuar. 12

A los labradores.

Guano Wolts superior del Perú á 24
pesetas saco de 75 kilos al contado.

Y á 30 pesetas saco de 75 kilos á plazos.
Para más detalles, en el depósito del mis-
mo, D. Antonio Villalba, calle del Molino
número 23, Orihuela. 9

BODEGA DE SAN JOAQUIN (antes Her-
mita de Pastor), Parroquia de los Desam-
parados, Beniel. Se vende vino desde 6 rea-
les hasta 12 reales cántaro, según clase al
por mayor y menor. 16

MUSEO COMERCIAL DE CARTAGENA.

Exposicion permanente y ventas en comision
de productos industriales.

Material completo para minas, obras pu-
blicas, agricultura y construcciones.

Máquinas, bombas, cables, herramientas,
prensas, arados, básculas, vias férreas, ca-
jas para caudales, muebles, etc. etc. AL
PRECIO FIJADO POR LOS MISMOS FA-
BRICANTES.

Pidanse catálogos al director del Museo,
D. Camilo Perez Lurbe, Cartagena. 8-22

VINO.—En la Carretería número 4, se
vende superior á 25 céntimos micheta y á
3'75 el cántaro.

Cal hidráulica.

Se vende de la acseditada fábrica «La
Esperanza» de D. Matias Belló, de Petrel,
á pesetas 1'62 los 50 kilos.

Único depósito en Orihuela casa de don
Guillermo Pina, Constitucion 19.

A los labradores

Guano reforzado de la Estrella clase es-
pecial para cáñamos.

Garantizado de 10 á 11 por 100 de amo-
niaco.

21 pesetas saco de 75 kilos. al contado.

24 id. id. id. id. id. á plazos.

Para más detalles, dirigirse á D. Modes-
to Bellod, calle Alberola, 11, barrio de Be-
nalua, Alicante.

Dirigirse en Orihuela á D. Carlos Irles,
calle de Loaces, número 5, subida del
Puente Nuevo. 7

JOSÉ MARTINEZ COSTA

Comercio de tegidos

Calle Mayer.

Ha recibido las novedades para la proxi-
ma estacion de verano en batistas, sate-
nes; nansús, muselinas de la India, lanas,
vueltas estampadas y crespones.

Tambien ha recibido nuevas colecciones
en papeles pintados para habitaciones á
precios baratísimos. 2

EL INDEPENDIENTE

ECOS LOCALES.

La verdad es que somos poco consi-
derados y que merecemos que el *trium-
virato pagano* sostenga, aun á trueque de
arruinarse, un organillo que viene á re-
sultar parecido á aquella «Trompeta de
Blas» de que nos hablaba en uno de
sus primeros números «La Lectura Po-
pular».

Y conste que al decir la «Trompeta
de Blas» no queremos aludir personal-
mente á nadie, privilegio que dejamos
á esos mismos trompeteros prometién-
doles no descender nunca al terreno
indigno de la prensa á que desde el
primer día descendió su *trompeta*.

Pero dejémonos de *instrumentos* que
si desafinan es por culpa de *el metal* y
continuemos nuestra confesion gene-
ral.

Porque si, señores, venimos á con-
fesar ante *coram pópulo* que somos unos
inconsiderados, unos pícaros, que tras
córnos un *alón de pollo* queremos que

nuestro municipio cumpla con su obli-
gacion ó confiese ingénuamente que ni
sabe lo que entre manos lleva ni sirve
para el caso, ni ese es el camino.

Como Vdes. comprenderán el pedir
y querer todas estas cosas de un Ayun-
tamiento *notable*, y por añadidura *ha-
biendo comido pollo*, es el colmo del des-
caro.

¿Están nuestras calles necesitadas de
grava?

Pues nosotros tras *pollos* haber co-
mido, no debemos pedir que se arreglen,
sino empuñar la maza y golpear el par-
che al compás de las desafinadas nota
de la *trompeta* de marras.

Porque han de saber nuestros lecto-
res que el que nuestras calles se en-
cuentren en estado tan lamentable, no
es culpa de nuestro Ayuntamiento ni
de nuestro alcalde mucho menos, es de
las pícaras nubes que se entretienen de
vez en cuando en llover sobre ellas y
formar lodo.

Porque lo que es mientras no llueve,
las calles podrán estar en todo el mal
estado que Vdes. quieran pero al me-
nos se puede andar por ellas! cuando
se ponen intransitables es cuando llue-
ve y de que llueva no tiene el alcalde
la culpa, sino las pícaras nubes que se
entretienen en enlodarnos la via pú-
blica.

Alguno de nuestros lectores sin duda
alguna tan poco considerado como no-
sotros, objetará aquí que si las calles se
tuviesen bien arregladas y engravadas
como antes de *notabilizarnos*, ocurriría
que quedarían cuando lloviese en tan
buen estado como quedaban en aquellos
tiempos, y como quedan aun hoy los
últimos trozos arrecifados por el Ayun-
tamiento anterior, á pesar del abando-
no en que hace diez meses se encuen-
tran.

Y esto es una falta de consideracion de
las más graves que le aconsejamos no
cometa en público si no quiere que la

trompeta le suelte una *pitada* recordándole que comió cierto día... conejo con arroz, pongo por caso.

Porque es necesario que se enteren nuestros lectores para los efectos consiguientes y para que aprendan á hacer justicia á las *notabilidades* que nos gobiernan y sobre todo á nuestro primer alcalde, que si no se echa grava á las calles, es por la sencilla y convincente razon de que.... no hay grava.

Y no tomen Vdes. á broma la cosa ni suelten la carcajada, porque no puede ser más cierto lo que decimos; no se echa grava á las calles porque no hay de donde traerla.

Pero hombres de Dios, parece que oímos decir á algun lector que como nosotros será muy capaz de comerse un *añón de pollo* aunque sea frito con tomate, tratándose de la discusion de actos políticos; pero incapaz de *venderse por dinero* cuando de algo que con el interés de nuestra ciudad pueda relacionarse se trata—Vdes. creen sin duda que estamos en Babia ó que hablan con los antípodas; como es posible que no se eche grava por no haber de donde traerla estando precisamente asentada nuestra ciudad á la falda de un monte que forma parte de una cordillera?

Pues ahí verán Vdes., con todo y con eso no hay de donde traer grava. Se envió el otro día á la falda del monte por la parte de San Anton y se opuso un propietario pariente por cierto de un concejal á que se extrajese grava de aquella ladera.....

Pero aquellos terrenos---nos replicará el lector---no pertenecen al comun de vecinos?

Ahí verán Vdes., nosotros creemos que sí pero nuestro primer alcalde en vez de en el acto investigar con que derecho se oponía por un particular el veto á una orden suya que nosotros estimamos justa, recogió velas, y diciendo V. dispense, (reconociendo implícitamente á aquel particular un derecho sobre aquellos terrenos que no tiene á nuestro entender) pensó sin duda alguna que puesto que habia grava en la ladera de San Francisco no habia para que molestar á un particular en el dominio de un terreno al que no resulta ni con mucho, claro, que tenga derecho, y dió las oportunas órdenes para que la

grava se tragese de la ladera de San Francisco.

Pero sin contar con la huéspedá, es decir, con otro particular que tampoco consintió se extrajese grava de aquel terreno.

Y preguntamos ahora: ¿Pertenecen ambos terrenos al comun de vecinos? Si? ¿Pues porque se tolera que un particular se apropie de ellos porque sí, cuando la Ley Municipal se opone terminantemente á que sean estos cedidos? No? ¿Pues como es que el Ayuntamiento anterior sin necesitar permiso de nadie estraia de ellos cuanta grava necesitaba?

¿Es que hasta en esto tiene mala sombra la Corporacion municipal actual?

Pero lo mejor del caso es que las calles continúan sin arreglar y es el pueblo despues de todo quien paga los vidrios rotos.

La cosa no debe quedar así á nuestro entender y esperamos que algun señor concejal se encargue en la próxima sesion de Ayuntamiento de pedir el nombramiento de una comision especial, encargada de revisar á aquellos propietarios los títulos posesorios y hacer un deslinde de los terrenos que sean de su propiedad y los que pertenezcan al Ayuntamiento, haciéndoles dejar todo aquello á que no tengan perfecto derecho y que puedan haberse apropiado, tal vez de buena fé, pero siempre en perjuicio del procomun y en beneficio de los propios intereses.

SUETOS Y NOTICIAS

Continuamos sin recibir «El Diario de Murcia.»

Como nos consta que no llega á esta administracion de Correos y suponemos no es culpa de la administracion del colega, hemos de suponer que nos lo escamotea en el trayecto de la administracion á Orihuela algún aficionado á leer de gorra.

Que le aproveche.

Que ¿porqué no se encendieron anoche los faroles del alumbrado público?

Pues toma, por la misma razon que no se encendieron Martes Santo; porque el presidente de la comision y el cabo de serenos ó el cabo de serenos y el presidente de la comision, ó ambos á dos, supusieron que ya alumbraría la luna lo bastante.

Pero como resultó que no alumbraba, quedó nuestra ciudad envuelta en tinieblas

y parecia Orihuela una ciudad de fantasmas.

Solo se distinguian vultos pero ni aun pasando dos personas á un metro de distancia, podian reconocerse

Un amigo nuestro tropezó con un perro que llevaba direccion contraria y midió el santo suelo.

Pero ¿porqué no ocurrirán estos percances á los individuos de la comision y no á un pobre vecino que ninguna culpa tenia de que nos dejasen anoche á oscuras?

En la tarde de ayer riñeron en el Arrabal Roig dos muchachos cabreros, siendo ambos conducidos á la carcel.

El mercado de hoy, es el primero de los que por tradicional costumbre vienen celebrándose anualmente en el barrio de San Agustin.

Ha estado bastante animado y las operaciones de compra-venta en él verificadas han sido considerables.

Desde esta noche según de antiguo es costumbre, saldrán los serenos á las once de la noche en vez de á las diez como hasta ayer venian verificándolo.

Tambien el toque de animas varia de hora siendo á las nueve en vez de á las ocho.

Parece que la comision de paseos, en vista de que las pruebas efectuadas con una bomba que como anunciamos pensaba adquirir para el riego de nuestras calles y paseos no han dado el apetecido resultado, ha renunciado á su propósito, habiendo de continuar el riego á cargo de la *cuba* que poseemos y que hace aquel servicio tan mal y tan caro.

Sensible es no haya la comision podido llevar á cabo su proyecto:

[Noticias como la que vamos á transcribir, edifican y prueban que aun no se ha perdido todo en España.

Oigan ustedes:

«Una nota singularísima han dado en Sevilla dos damas de la aristocracia madrileña; la duquesa de Alba y la marquesa de la Romana.

La duquesa de Alba acompañó el domingo el encierro de los toros de Benjumea y el lunes hizo lo propio en union de la marquesa de la Romana, con los de Miura.

Ambas damas montando con maestría en briosos caballos, marcharon entre los garrochistas á la cabeza del ganado hasta cerrarlo en los toriles.»

¡Aun hay patria, Veremundo!

Un catalán que no tenia dinero, entró dias pasados á almorzar en la fonda de Vista Alegre, y despues de devorar una porcion

de platos, al llegar la hora de la cuenta quiso saldarla á puñetazo limpio.

A lo cual se opuso el dueño llamando á unos guardias que llevaron al gorrón á la cárcel.

Después de todo, le resultó la cuenta al tal sugeto,

No pagó el almuerzo y le proporcionaron casa donde dormir la siesta gratis.

Por el Gobierno civil se ha espedido una circular á los alcaldes de los pueblos de la provincia dictando reglas para prevenir toda enfermedad infacciosa en los ganados.

En ella se previene que tan luego como los Alcaldes tengan noticia de la presentación de alguna epizootia en los ganados de sus términos, den cuenta inmediatamente á este Gobierno y al Subdelegado de veterinaria del Partido; y que se les señale en seguida el acontecimiento para aislar los ganados atacados de cualquiera enfermedad contagiosa.

El día del Corpus habrá corrida de toros en Murcia.

Se lidiarán seis toros de Phalas, por el Ecijano y Gavira.

No faltarán aficionados de esta localidad.

El domingo se reunió la junta provincial del Censo para ultimar los trabajos de las listas que han de regir en las próximas elecciones para diputados provinciales.

Probablemente bajará á Murcia en los primeros días de este mes, el jefe del partido liberal dinástico de la provincia D. Joaquín Lopez Puigcerver.

Mauricio Gutman, parisien, se presentaba de vez en cuando en casa de un sacerdote católico, diciendo que estaba decidido á adjuar del protestantismo y hacerse católico.

Por medio de este subterfugio conseguia casi siempre que el eclesiástico le prestase algún dinero. Gutman se presentaba en seguida á un pastor protestante, al cual le decia que iba á convertirse al protestantismo, abjurando del catolicismo.

Parece que por tal medio habia llegado á estafar ocho ó diez mil pesetas. Hasta que ha caído en las redes de la justicia, por este nuevo original género de estafa.

Leemos.

Al mismo tiempo que el Banco de España ha aumentado la circulación fiduciaria, algún industrial artista ha tirado por su cuenta otra emision de billetes falsos de 50 y 100 pesetas.

Y unos y otros circulan que es una alegría.

Mucho ojo.

En la noche del sábado fué robada la iglesia parroquial del pueblo de Anies (Huesca). Los ladrones penetraron en el templo sin violencia alguna, pues las puertas fueron abiertas sin fractura, tal vez con llave ganzúa. Se llevaron un copon con formas consagradas, dos cucharillas de plata, un cáliz de plata, la copa de otro, una cruz de metal plateada, los incensarios plateados y las monedas del cepillo de ánimas.

Desde el día primero de Junio al seis de Julio, se verán en la audiencia de Murcia, seis causas por homicidio, en las que figuran ocho procesados.

Buen dato.

Según parece, de los datos oficiales correspondientes al mes de Marzo, resulta que la exportacion de vinos en dicho mes fué de hectólitos 180.735, por valor de 6.837.490 pesetas.

Y como en igual mes del año anterior la exportacion fué de 1.113.636 hectólitos, por valor de 35.611.208 pesetas, resulta una baja en dicho mes de este año de hectólitos 932.901 y de 28.373.710 pesetas.

Son muy elocuentes estas cifras.

Los periódicos de oposicion han cojido los 20 millones sobrantes del presupuesto del año venidero y los están poniendo que es una lástima.

Haciendo mangas y capirotos dándole tajos, resulta que dichos millones sobrantes son una ilusion.

Estos periódicos son el diablo.

Ni aún de ilusiones nos dejan vivir.

Apenas tenemos una ¡zás! recorren el velo y nos hacen ver la realidad.

Pero eso ocurre porque en Madrid no existe un *pasquinero* con los «*dones espirituales*» del que se usa por acá, que se encargue de ponerlos como chupa de dómine *por no tener un céntimo ni de donde les sea dable*.

El planeta Venus.

Cada noche se observa que el planeta Venus aumenta su brillo.

Durante dos meses lo menos está destinado á llamar la atencion por la pureza y la fuerza de su luz.

El observatorio de Meudón (Francia), que ha terminado por completo sus estudios preliminares, acaba de dar comienzo á la serie de observaciones destinadas al análisis de la atmósfera de este hermoso planeta.

Si, como es de suponer, el observatorio se convence de la presidencia del vapor de agua, como ha comprobado ya la del oxígeno, habrá que deducir de esos hechos que la superficie de aquel mundo tan brillante, debe estar poblada de plantas y de animales análogos á los que cubren la su-

perficie, sin más diferencias entre unos y otros que las que separan la flora y la fauna de la zona templada y de la zona tórrida.

El 1.º de Mayo.

El primero de Mayo ha transcurrido en toda España y aun en toda Europa sin que por fortuna haya habido que lamentar como otros años, en esta célebre fiesta establecida por los socialistas, desórdenes más ó menos considerables ni colisiones entre los obreros y la fuerza pública.

Los obreros, sin duda alguna han venido á reconocer que los actos de violencia, les perjudican á ellos en primer término y procuran el triunfo de su ideal por otros medios más pacíficos y mas en consonancia con la legalidad.

En el presente año, los obreros que voluntariamente no han querido hacer huelga donde aquella ha sido acordada, no han sido por nadie molestados, y como la mayor parte de los gobiernos han prohibido las manifestaciones en la via pública, se han circunscrito aquellas á *meetings* en locales cerrados.

En Londres que se ha consentido la manifestacion en la via pública y han acudido á ella mas de 700.000 obreros.

Unicamente en Lieja han estallado algunos petardos, en general es completa la tranquilidad en toda Europa.

Sin embargo el movimiento socialista vá en aumento y ya cuentan entre ellos algunos *obreros de la inteligencia* como Amicis y el Dr. Vera, y si el desfile continua á nuestro entender será tanto más potente el socialismo cuanto mayor número de cerebros privilegiados tenga á su disposición.

Por este año el 1 de Mayo, esa fecha de terror para la burguesia ha pasado sin desórdenes.

Congratulémonos de ello.

En los años sucesivos...Dios proveerá.

Servicio telegráfico particular

de

EL INDEPENDIENTE.

Madrid 3.—(1.50 m.)

Hoy será ejecutado en Miranda reo Bezares.

Continúa tranquilidad en toda España. Obreros vuelto á sus faenas.

Segun telegramas de Paris. partidarios Ravachol presentado candidatura este para cargo consejero municipal de Saint Ouen.

Boletin Religioso.

Santos de mañana:--Santa Mónica, viuda.

Imp. de Luis Zerón, Hostales 1.



SECCION DE ANUNCIOS

BANCO VITALICIO DE CATALUÑA

COMPANIA GENERAL DE SEGUROS SOBRE LA VIDA A PRIMAS FIJAS

DOMICILIO EN BARCELONA: CALLE ANCHA, N. 64.

CAPITAL DE GARANTIA

10.000.000 de pesetas.

De la Memoria y cuentas leídas en la Junta general celebrada el día 1.º de Junio del corriente año, resulta que en el bienio de 1889 y 1890 se han remitido 2.984 pólizas nuevas por un capital de pesetas 48.747.427.20, y que los riesgos en curso se elevan á pesetas 35.555.641.75.

Las operaciones de la Compañia comprenden los seguros caso de muerte en todas sus combinaciones, los seguros caso de vida y las rentas inmediatas y diferidas.

El Delegado en esta zona, D. Francisco Ortin, del comercio, Orihuela.

TARIFA PARA LA INSECCION EN ESTE PERIÓDICO DE TAREJAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO.

En primera plana.

A UNA COLUMNA.—De ocho centímetros, 4 pesetas.
De 12 centímetros, 5 pesetas.
A DOS COLUMNAS.—De ocho centímetros, 8 pesetas.
De 12 centímetros, 10 pesetas.

En cuarta plana.

Los mismos tamaños á una peseta menos que en primera plana.
Mayores tamaños á precios convencionales. A los suscriptores el 25 por 100 de rebaja.

Se admiten esquelas para su insercion en el día, hasta las 10 de la mañana en la imprenta de este periódico, Hostales 1.

TARIFA DE ANUNCIOS

EN LA CUARTA PLANA		
	Por una vez.	Por cada vez mas.
Por toda una plana.	20 ptas.	4 ptas.
Id. la mitad.	10 »	2 »
Id. la tercera parte.	6.50 »	1.50 »
Id. la cuarta id.	5 »	1 »
Id. la octava id.	2.50 »	50 »
Id. la décima sexta.	1.50 »	25 »

EN LA TERCERA PLANA		
	Por una vez.	Por cada vez mas.
Por cada décima parte de columna.	0.75 ptas.	0.25 ptas.

EN LA PRIMERA PLANA.		
	Por una vez.	Por cada vez más.
Por cada décima parte de columna.	1 pta.	0.35 ptas.

A los suscriptores el 20 por 100 de rebaja.

RECLAMOS Y COMUNICADOS.—Precios convencionales Edictos, avisos de corporaciones, anuncios de subasta, etc. etc. y en general todo lo que no tenga carácter particular, á 20 céntimos linea.

NOVEDADES CIENTÍFICAS

Pídase catálogo gratis al Dr. Oficinas de Publicidad, Tallers, 2, Barcelona.

Se compran con premio, las monedas de oro; los Billetes de Bancos extranjeros; y los Napoleones.

Balaguer Hermanos.
2 - Hostales - 2.

DISPONIBLE

DISPONIBLE